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Arbejdstidsundersøgelse		
	
Undersøgelsen	er	sendt	til	2709	medlemmer,	hvoraf	588	har	besvaret	spørgeskemaet	hvilket	giver	
en	svarprocent	på	ca.	22	%.	

Der	blev	i	undersøgelsen	spurgt	ind	til,	hvilken	skoletype	deltagerne	er	ansat	på.	I	den	forbindelse	
er	det	blevet	undersøgt,	om	der	findes	nogen	signifikante	forskelle	på	tværs	af	skoletyper.	Det	har	
dog	vist	sig,	at	der	ikke	er	signifikante	forskelle	ift.	skoletype	på	nogen	af	spørgsmålene,	og	derfor	
er	sondringen	mellem	fri	grundskole	og	efterskole/kostskole	ikke	inddraget	i	notatet.			

	

	
Figur	1:	”Har	du	modtaget	din	arbejdstidsopgørelse	for	skoleåret	2016/17?		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

Note:	N=551.	De	35	respondenter	som	har	svaret,	at	de	ikke	var	ansat	på	skolen	i	2016/17	er	udeladt	af	figuren.		
Standardafvigelsen	er	beregnet	til	+/-	3,78%.	Således	er	konfidensintervallet	for	”ja”	67,4%-74,9%	og	for	”nej”	25,1%-32,6%.		
	

Som	det	ses	ud	fra	diagrammet	modtog	71	procent	deres	arbejdstidsopgørelse	for	2016/17,	mens	
29	procent	ikke	modtog	den.	Forskellen	er	signifikant	på	et	95%	konfidensniveau.		
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Figur	2:	”Fremgår	alle	opgaver	og	funktioner,	som	du	løste	i	skoleåret	2016/17,	i	
arbejdstidsopgørelsen?”.		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	
Note:	N=374.	Standardafvigelsen	er	beregnet	til	+/-	4,25%.	Således	er	konfidensintervallet	for	”ja”	73,1%-81,5%	og	for	”nej”	18,5%-
26,9%.	

Som	det	ses	ud	fra	diagrammet	er	der	77	procent,	der	mener,	at	alle	opgaver	og	funktioner,	som	
de	løste	i	skoleåret	2016/17,	fremgår	af	arbejdstidsopgørelsen.	23	procent	oplyser	modsat,	at	ikke	
alle	opgaver	og	funktioner	fremgår	i	arbejdstidsopgørelsen.	Forskellen	er	signifikant	på	et	95%	
konfidensniveau.	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

77% 

23% 
0% 

10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

Ja	 Nej	

Fremgår	alle	opgaver	og	funktioner,	som	du	løste	i	
arbejdstidsopgørelsen?



3	
	

	
Figur	3:	”Svarer	antallet	af	arbejdstimer	på	arbejdstidsopgørelsen	efter	din	mening	til	det	antal	
arbejdstimer,	som	du	faktisk	udførte	i	skoleåret	2016/17?”	.		

	
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	
Note:	N=365	Standardafvigelsen	er	beregnet	til	+/-	5,02%.		Således	er	konfidensintervallet	for	”ja”	55,5%-65,5%	og	for	”nej”	34,5%-
44,5%.	

Som	det	ses	ud	fra	diagrammet	er	der	61	procent,	der	mener,	at	antallet	af	faktiske	arbejdstimer	
stemmer	overens	med	antallet	af	arbejdstimer	på	arbejdstidsopgørelsen.	40	procent	mener	
derimod,	at	dette	ikke	er	tilfældet.	Forskellen	er	signifikant	på	et	95%	konfidensniveau.	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

61% 

40% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

Ja	 Nej	

Antal	arbejdstimer	på	arbejdstidsopgørelsen	overfor	det	
faktiske	antal	



4	
	

Figur	4:	”Har	du	ifølge	din	arbejdstidsopgørelse	haft	overtid	i	skoleåret	2016/17?”	

	

	
Note:	n=	362.	Standardafvigelsen	er	beregnet	til	+/-	5,10%.	Således	er	konfidensintervallet	for	”ja”	38,0%-48,2%	og	for	”nej”	51,8%-
62,0%.	

Som	det	ses	ud	fra	diagrammet	er	der	43	procent,	der	ifølge	arbejdstidsopgørelsen	har	haft	
overtid	i	skoleåret	2016/17.	57	procent	har	ifølge	arbejdstidsopgørelsen	ikke	haft	overtid.	
Forskellen	er	signifikant	på	et	95%	konfidensniveau.	
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Figur	5:	”Hvordan	håndteres	din	overtid?”	

	
Note:	N=138.	Til	spørgsmålet	var	det	muligt	at	vælge	følgende	kategorier:	”Overtiden	afspadseres”,	”Overtiden	modregnes	i	
opgaveoversigten	for	2017/18”,	og	”Overtiden	udbetales”.	Det	er	ikke	muligt	at	udregne	konfidensintervaller	til	denne	grad,	fordi	
der	er	mere	end	to	svarkategorier.	

	

Som	det	ses	ud	fra	diagrammet	er	der	14	procent,	der	afspadsere	arbejdstiden.	Hos	ca.	5	procent	
modregnes	overtiden	i	opgaveoversigten	for	2017/18,	mens	det	for	de	resterende	80	procent	
udbetales.		
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